
 

PROTOKOLL ELTERNRAT LETTEN 

Elternratssitzung mit Schulvertretung 

Ort: Schulhaus Wasserwerk, Mehrzweckraum UG  

Datum: Dienstag, 30. September 2025, Zeit 19.00 – ca. 20.30 Uhr, anschliessend Apéro  

Sitzungsleitung: Felix Eichenberger    Protokoll: Fabienne Caluori 

Vertretung Schulleitung/Betreuung: Cornelia Streiff (Lehrerinnen Vertretung), Regula Schäfer 
(Co-Leitung Betreuung), Christian Ulmer & Tanja Lippuner (Schulleitung) 

1 Begrüssung  

2 Informationen aus dem Kernteam  

• Elternrat vorstellen / Erwartungen 

o Ziel ist es, den Schulalltag für die Kinder angenehm zu gestalten, damit sie gerne 
zur Schule gehen. Eine gute Kommunikation zwischen Schule und Eltern sowie 
unter den Eltern selbst soll gefördert werden, um Bildung und Erziehung 
gemeinsam zu unterstützen und Konflikte vorzubeugen. Der Austausch mit der 
Lehrperson findet 1–2 Mal jährlich statt, zusätzlich gibt es vier Elternratssitzungen 
pro Jahr. Anliegen der Klasseneltern werden bei Bedarf vertreten. Die Pflege des 
Elternnetzwerks, die Weitergabe relevanter Informationen und die Mobilisierung 
für Klassenaktivitäten erfolgen je nach Bedarf. Bei Projekten wie dem 
Elternbesuchsmorgen ist auch praktische Mithilfe gefragt.  

o Auch Herr Ulmer wendet sich an die Eltern mit Dank für die Zusammenarbeit und 
sind offen für den Austausch.  

• Kurze Vorstellungsrunde der Delegierten 

• Projektgruppen Aufgabenverteilung 

o Projekte wurden an die Elterndelegierten vergeben und die Gruppen organisieren 

sich selbständig.  

• Weiteres Mitglied für Unterstützung im Kernteam wird gesucht, bitte meldet euch beim 

Kernteam, wenn Interesse besteht. 

• Infos Generell 

o Besuchsmorgen Letten: Dienstag, 18. November 2025 

o Hortwoche: 1. bis 5.6.2026 

o Q-Tage 2. Semester: finden an Samstagen statt, deshalb erscheinen sie nicht auf 

der Schulhaus Agenda.  

o Im Namen des Elternrates und der Schule Letten müssen wir ihnen leider mitteilen, dass 

das diesjährige Adventssingen ausfällt. Wir bedauern die Absage fürs 2026 und gehen 

davon aus, dass der beliebte Anlass im Jahr 2027 wieder im gewohnten Rahmen 

stattfinden kann. 

 

 

3 Informationen von der Schulleitung / Betreuung  

• Schulstart 2025/2026 

o Schulleitung - Die neuen Erstklässler und Kindergartenkinder wurden mit einem 

fröhlichen Singen in der Turnhalle willkommen geheissen. Bereits fanden tolle 



 

Anlässe wie der Flohmarkt und die Herbstwanderung statt. Einige Klassen waren 

sogar schon im Lager. Aufgrund sinkender Schülerzahlen gibt es dieses Jahr 

etwas weniger Klassen. 

o Betreuung -  Es sind alle Standorte gut gestartet, Veränderung wird dann erst 

kommen ab Schuljahr 2026/2027 

• Stand Tagesschule  

o Tanja Lippuner und Regula Schäfer übernehmen gemeinsam die Leitung der 

Tagesschule. Der Schulrat arbeitet in Projektgruppen an der konkreten 

Umsetzung. Die Elternpartizipation dient als Austauschplattform für Bedürfnisse, 

Inhalte und Gestaltung – vor und während der Einführung. Der Start ist nach den 

Herbstferien 2025 geplant. Erste Informationen zur Organisation erhalten die 

Eltern voraussichtlich im März/April 2026. Eine Präsentation im Elternrat könnte im 

Januar folgen, abhängig vom Projektstand. Die Schulleitung wird aktiv über den 

Wochenablauf informieren – inklusive Pflichtzeiten und Abmeldemöglichkeiten. 

 

• Q-Tag vom 16. September 

o Im Fokus stand das selbstregulierte Lernen. Die Kinder sollen Strategien 

entwickeln, um künftig eigenständig und effizient zu lernen – besonders mit Blick 

auf die zunehmende Autonomie in der Tagesschule. 

 

• Menu and More 

o Der Chef der Grossküche Jvan Gabriel hat eine Degustation durchgeführt. Der 

Hort wird von der «Menu & More AG» beliefert und die Eltern konnten sich so 

einmal selbst ein Bild von der Qualität des Essens machen.  

 

Nächste Sitzung 15. Januar 2026 19:00 Uhr 
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